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Dierenwelzijn  -  Samenwerking FAVV en gewesten

Ik verwijs naar een vraag door mijn collega Anne Dedry in de Kamer aan federaal 
minister Ducarme (schriftelijke vraag nr. 1167 van mevrouw Dedry van 18 mei 2018 aan 
de minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO’s, Landbouw en Maatschappelijke 
Integratie). Hieronder volgt het antwoord op haar eerste twee vragen.

“1. a) In het kader van de 6de Staatshervorming en de regionalisering van de 
bevoegdheid dierenwelzijn, werd in 2015 een Protocol afgesloten tussen het FAVV, het 
Vlaams Gewest, het Waals Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest betreffende de 
controle op dierenwelzijn. Bovendien werd een beheerscontract afgesloten dat de nadere 
regels van het Protocol verduidelijkt. Krachtens het Protocol en het beheerscontract gaan 
de inspecteurs en de controleurs van het FAVV tijdens hun geplande controles bij 
operatoren in de voedselketen na of de wettelijke normen betreffende dierenwelzijn 
worden nageleefd. Hun vaststellingen worden ter beschikking gesteld van de Gewesten in 
de vorm van checklists. 
Sinds mei 2016, de datum waarop het beheerscontract in voege is getreden, werden 17 
geplande missies uitgevoerd in landbouwbedrijven, slachthuizen, verzamelcentra, 
broeierijen en tijdens korte transporten. Deze controles zijn ongunstig gebleken. Alle 
situaties die onmiddellijke acties vereisen, worden meegedeeld aan de Gewesten via de 
snelste weg.
De dierenartsen belast met opdracht brengen de Gewesten onmiddellijk op de hoogte 
van de non-conformiteiten met betrekking tot dierenwelzijn die ze hebben vastgesteld. 
Ze mogen zelf bepalen via welk medium ze hierover communiceren met de Gewesten.
Aangezien het FAVV niet langer bevoegd is voor deze materie, zijn de Gewesten 
verantwoordelijk voor de maatregelen die, in voorkomend geval, genomen zouden 
moeten worden naar aanleiding van de vaststelling van non-conformiteiten.
b) Het FAVV krijgt van de Gewesten geen informatie over de maatregelen die ze 
genomen hebben naar aanleiding van de non-conformiteiten waarvan ze in kennis 
werden gesteld.
2. De regionalisering van dierenwelzijn in het kader van de 6de Staatshervorming, die 
aan ieder Gewest de mogelijkheid geeft om een specifiek beleid te voeren ter zake, laat 
toe verschillende mogelijkheden te overwegen. Er zal binnenkort een vergadering 
plaatsvinden tussen het FAVV en de regionale autoriteiten over deze kwestie om te 
bepalen hoe de samenwerkingsmodaliteiten tussen deze entiteiten verbeterd kunnen 
worden.”

Hoeveel verslagen die een inbreuk op het dierenwelzijn vaststellen heeft het Federaal 
Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) overgemaakt aan de 



bevoegde Vlaamse instanties voor Dierenwelzijn tijdens de laatste vijf jaar? Welke 
gevolgen werden telkens aan die verslagen gegeven? Graag de gegevens per jaar. 
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Dossiers rond landbouwdieren worden pas sinds 2015 niet meer afgehandeld door het 
FAVV. Verschillende meldingen kunnen betrekking hebben op hetzelfde dossier.

In 2015 bezorgde het FAVV 91 meldingen. In dit kader werden 50 controles ter plaatse 
uitgevoerd, terwijl 8 dossiers administratief werden behandeld. Voor wat betreft de 
informatieformulieren verwijs ik naar mijn antwoord op sv 1280 van 15 mei 2017.

In 2016 ontving de Inspectiedienst Dierenwelzijn 449 meldingen van het FAVV. Er 
werden 45 controles ter plaatse uitgevoerd en 74 dossiers werden administratief 
behandeld. Voor wat betreft de informatieformulieren verwijs ik naar mijn antwoord op 
sv 1280 van 15 mei 2017.

Voor 2017 verwijs ik naar mijn antwoorden op sv 593 van 29 januari 2018 en sv 1011 
van 23 april 2018.


